
Satz 5.16 und Korollar 5.19

Sei n ∈ N fixiert. Dann gibt es genau eine Abbildung det : Kn×n → K
mit den folgenden Eigenschaften.

(i) det In = 1
(ii) Ist det A 6= 0, so ist A invertierbar.
(iii) Die Abbildung det ist linear in jeder Spalte.
Es gilt für jedes k ∈ {1, . . . , n}

det A =
n∑

j=1

(−1)k+jak,j det Ak,j .

Zeilenentwicklungsformel (hier nach der k ten Zeile)

Vorsicht! Die sog. „Regel von Sarrus“

det

a b c
d e f
g h i

 = = aei+bfg+cdh−gec−hfa−idb

gilt nur für (3× 3)–Matrizen.
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